

红十字爱心敬老周活动——把暖心服务送到群众“心坎上”

□记者 陈妍 通讯员 李开国

重阳佳节来,敬老氛围浓。重阳节前后,全市红十字系统在全市57家博爱家园举行了“博爱家园·吾老吾爱”为主题的“爱心敬老周”活动,用实际行动夯实基层、服务基层、关爱基层,弘扬尊老敬老的传统美德,展现红十字精神。此次活动共开展各类服务65场次,惠及群众8000余人,走访慰问困难群众718人,送去博爱互助金30余万元。



为老年人发放慰问金

博爱互助金,解困境老人燃眉之急

困境老人救助活动是红十字爱心敬老周活动中的其中一项。全市各县(区)、功能区管委会认真摸排本地困境老年人,对因重病、突发事故或自然灾害而陷入困境的老年人家庭开展临时人道救助。

21日上午,在白泉镇繁强村,一批困境老人领取了博爱互助金,缓解了他们的燃眉之急,鼓励他们树立信心,积极面对困难。今年“9·9公益日”期间,繁强村通过“博爱家园·互助友爱”网络筹资项目,筹集了2万余元爱心款。

繁强村村民章师傅,今年64岁,他的妻子在儿子8岁那年就不幸去

世了,三年前章师傅患脂肪肝,至今仍需要服药。如今,父子俩居住的还是40多年前建造的平房。收到博爱互助金,章师傅非常感动:“感谢红十字会送来的这份温暖和关爱,让我快乐过重阳节。”本次活动发挥了互助金“互帮互助”和“救急兼顾救困”的作用。

今年,市红十字会按照上级统一部署,在“9·9公益日”依托腾讯公益平台,推动全市所有县(区)上线“博爱家园·互助友爱”网络筹资项目,共收到2.8万余人次爱心捐款,筹集公益资金90余万元。此次,全市红十字系统网络筹资活动参与人次和筹款金额均创历年之最,离不开

像舟山市工商联、舟山商贸集团、东港集团、舟山市保险协会、舟山旅游集团有限公司、舟山高新技术产业园区、浙江海洋大学、中国银行舟山分行、舟山宁兴船舶修造有限公司、岱山华丰船舶修造有限公司等爱心单位、企业的踊跃参与以及每一名爱心人士的共同支持。

据了解,爱心款将按照“谁筹谁用”的原则用于在博爱家园内开展人道救助和志愿服务活动等。同时,全市各级红十字会严格按照“博爱互助金”管理办法的有关要求使用博爱互助金,并规范落实审批和信息公开等制度要求。

流动医院,让农村老人“家门口”就医

21日上午,在舟山红十字海岛巡回医疗队来到岱山县长涂镇东剑村博爱家园开展“送医送药送温暖”爱心敬老志愿服务。活动现场,来自舟山医院、舟山市妇女儿童医院、上海瑞金医院舟山分院的内科、外科、骨科、皮肤科等科室专家医生认真为东剑社区的老年人进行健康检查,针对不同病症和个体差异提出诊疗建议和治疗方案,同时为他们提供测血糖和量血压服务。得知村里还有部分生病卧床的老人需要检查,医生们专程上门进行服务。此次活动为岛上老人免费提供各类药品价值近万元。

流动医院服务活动,主要针对老年人各类常见疾病,邀请专家名医开展免费诊疗,为群众特别是老年人免费送医送药,进一步打造群众“家门口的专家医院”品牌。

在义诊中,医生们耐心倾听老人讲述病情,仔细询问相关病史,对他们下一步的治疗和用药提出了专门的指导意见。义诊活动不仅提供医疗服务,现场还免费发放药品。根据医生的处方,老年人可以在现场在领药处免费领取所需药品,减轻了医疗费用的负担。



上门义诊方便老年人在家就医

健康课堂,帮老人提高疾病预防和自救能力

在红十字志愿服务队的精心策划和组织下,一场健康课堂服务活动在嵊泗县边礁村博爱家园亮相。红十字志愿者们耐心讲解、演示专业技能,而坐在台下的老年人津津有味地聆听,频频点头。这场活动将康复护理、伤害预防和救护等方面的知识传授给老年人,帮助他们提高自救能力,预防常见伤害。

这次健康课堂服务活动结合了“救在身边·小岛你好”专项行动,充分利用了现有的急救护理人员资源。志愿者们精心准备了养老护理、急救救护等课程,通过讲解和示范,向老年人传授了重要的康复护

理、伤害预防和救护等方面的知识技能。志愿服务不仅提高了老年人自救互救能力,还能助力延年益寿,为他们的健康保驾护航。

参加培训的吴师傅表示,通过这次健康课堂,他学到了心肺复苏等许多实用的知识和技能。对老年人来说,这些知识非常实用,能够帮助他们预防疾病,提高生活质量。

红十字志愿服务队将持续开展健康课堂服务活动,为更多老年人提供帮助和关怀。他们将不断完善服务内容,提高志愿者的专业水平,为老年人的健康福祉做出更大贡献。



流动医院方便老年人在“家门口”就医

各类志愿服务,使老人安享幸福晚年

在现场,老年人们从家里搬来坏的电风扇、电视机、收音机等小家电,静候公益维修。

在东极岛,市红十字志愿服务队的维修志愿者们用巧手,为老人修复了家中的老旧小家电,让他们安享幸福的晚年。这项公益维修活动不仅帮助老人们节约了购买新电器的费用,也省去了他们到城里维修的奔波。

当老人们看着被修复好的电风扇重新转动时,他们的脸上洋溢着无比的喜悦。吴老伯激动地说:“太感谢了!夏天又能享受习习凉风了。”这些志愿者的细心和耐心,让老人们重新感受到了生活的美好和温暖。

除了电器维修,红十字志愿者们还开展了理发、按摩、反诈宣传等各类为老志愿服务。他们不仅提供了专业的理发和按摩服务,也给予老人们心灵上的慰藉和关怀。志愿者们还定期上门慰问,询问老人们的身体状况,传递对重阳节的问候和祝福。这些举措让老人们感受到了社会大家庭的温暖 and 关爱。

值得一提的是,黄杨尖村红十字会在活动期间对5位平均年龄超过95岁的长寿老人进行了上门慰问。红十字工作人员亲切地询问了老人们的身体和生活状况,并向他们致以重阳节的问候和祝福。志愿者们们的辛勤付出和真诚服务,让老人们感受到了社会大家庭的温暖 and 关爱。他们用自己的行动诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

在10月21日至27日,全市红十字系统还在长白、白沙、嵊山等各海岛的博爱家园开展了丰富多彩的敬老服务活动。除了流动医院、志愿服务等,还重点走访帮扶贫困、失能、高龄、独居、空巢、计划生育特殊家庭老年人,了解他们的具体诉求,帮助他们解决实际困难。

本次“敬老服务周”活动,是全市红十字系统开展第二批主题教育的重要载体。市红十字会负责人表示,通过此次活动的开展,弘扬了中华民族敬老爱老助老的传统美德,进一步发挥了红十字会密切联系群众的桥梁纽带作用,把贴心服务送到了群众“家门口”,也把党委政府的关心关爱送到了群众“心坎上”。



为老志愿服务帮助老年人维修家电



健康课堂提高老年人预防和自救能力



为老年人理发